QUESTIONS D’ANGLES 
Transcription de l’extrait sonore


Lorsqu’il est question de détective ou de responsable d’enquête, quelles images te viennent en tête? Comment imagines-tu la personne responsable d’un crime? Pour t’aider à en prendre conscience, lis la transcription de l’extrait audio qui suit.

Pendant ta lecture, porte attention aux images qui te permettent de voir les personnages dans ta tête au fil de la narration.



En arrivant au poste, Claude passe prendre le café que prépare Kim tous les matins et dépose le journal sur son bureau. Même en regardant de près, la photo à la une ne permet pas d’identifier Choquette. Le titre est sensationnaliste : « Intervention sanglante dans l’Est ». À titre de responsable de cette enquête, pourtant, l’article l’intéresse. Max, son ami(e) journaliste, l’avait prévenu(e) que les médias feraient gorges chaudes de l’histoire. Choquette est dans la mire de la police depuis plusieurs mois déjà. L’employé de la caisse qui a lancé la première alerte à la fraude, en juillet, a été rencontré(e) à quelques reprises déjà et ses liens avec Choquette sont évidents : par son l’attitude de l’employé(e) et malgré son apparence au-dessus de tout soupçon, Claude est convaincu(e) de son implication - au moins partielle - dans le stratagème.
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