[bookmark: _GoBack]Entrer dans l’œuvre littéraire
Une question d’angles

[bookmark: _gjdgxs][bookmark: _itp80pa8290o]Selon ton bagage et le contexte de lecture (si c’est pour l’école ou non, par exemple!), il est normal de porter une attention plus ou moins importante à l’une ou l’autre des caractéristiques d’une œuvre littéraire. Cette attention, c’est ton angle de lecture.
Sais-tu ce qui fait en sorte qu’une œuvre est littéraire ou non? En fait, les spécialistes de la littérature et de la lecture s’entendent généralement pour dire qu’une œuvre est littéraire si d’abord, elle est reconnue par des maisons d’édition, par des libraires, par des universitaires spécialistes de la littérature, par des personnes qui lisent beaucoup. Autrement dit, toutes les personnes qui ont une bonne connaissance de la littérature jugent qu’elle est une œuvre littéraire (ANGLE INSTITUTIONNEL) !
Ensuite, une œuvre est littéraire si elle témoigne de son époque (ANGLE HISTORIQUE).
De plus, une œuvre est littéraire si la personne qui l’a écrite a porté attention au style d’écriture, si cet auteur ou cette autrice a voulu produire un texte qui a une valeur esthétique (ANGLE ESTHÉTIQUE).
Enfin, une œuvre est littéraire si ces trois caractéristiques suscitent des émotions et des apprentissages chez la personne qui la lit (ANGLE SUBJECTIF ET ANGLE FORMATEUR).
L’angle de lecture qu’on choisit (ou qui nous est imposé à l’école) tient compte d’une ou de plusieurs de ces cinq caractéristiques… Qui décide de cet angle d’entrée? En dehors de l’école, c’est le lecteur ou la lectrice qui choisit, que ce soit consciemment ou pas. Dans le cours de français, par contre, il y a souvent un angle imposé par la personne responsable du cours. Et que cet angle te plaise ou pas, tu as vraiment intérêt à déterminer en parallèle TON angle de lecture personnel, celui qui te permet de conserver le plaisir de lire. Parce que lire, c’est d’abord pour toi!
Très souvent, on lit pour se laisser porter par les réflexions et les émotions que l’œuvre suscite, ou par le désir d’en apprendre davantage sur un lieu exotique ou sur une époque révolue. C’est grâce aux angles de lecture subjectif et formateur qu’on se reconnait - ou pas! - dans ce qu’on lit. Notre attention est alors moins centrée sur le texte et plus sur nous-même comme personne.
Clique sur les chiffres encerclés pour en savoir davantage.
Si tu n’as pas le réflexe de te pencher sur la forme de l’œuvre ou sur son importance, tu gagneras à découvrir ces angles de lecture. Ils ne sont pas réservés qu’au cours de français! Tu t’es peut-être déjà dit “faudrait que je lise ça, un jour!” en voyant un titre d’œuvre célèbre. Ou tu as peut-être déjà une fascination pour les séries médiévales et tu aimerais lire un vrai roman écrit à cette époque? Te rappelles-tu cette comptine dont tu aimais la sonorité, quand tu étais enfant? …Savais-tu que la rime, dans une comptine, ça relève de l’esthétique?   
Clique sur les chiffres encerclés pour en savoir davantage sur trois autres angles d’entrée dans une œuvre littéraire.
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