2



NOTE DE SERVICE




DESTINATAIRE :	Monsieur Don Miller, président

EXPÉDITEUR :	

DATE :	

OBJET :	Réponse à votre demande de renseignements
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Voici les renseignements que vous avez demandés sur les différents forfaits touristiques offerts dans la région de la Toscane, en Italie. Tous les circuits sont disponibles du mois d’avril au mois d’octobre de cette année, et nous vous recommandons de réserver tôt étant donné leur grande popularité.

Belle et charmante Toscane
Forfait A
Château de Toscane – De son emplacement digne d’une carte postale, au sommet d’une colline, à l’est de la Siena, le Castillo offre une vue imprenable de la région. De ce point central, vous pourrez explorer ce que la Toscane a de meilleur à offrir, dont les vignobles du Chianti, la Siena, et bien plus encore. Vous aurez également l’occasion de terminer votre voyage par un séjour de 2 jours dans la splendide ville de Florence. Vous pourrez y visiter la magnifique cathédrale et vous promener sur le très romantique Ponte Vecchio. 
999 $ par personne, 7 nuits au total, dont 2 à Florence.
D’avril à octobre 20__.
Forfait A
Ferme toscane – Séjournez dans une famille habitant une ancienne ferme restaurée. Le lieu est idéal pour visiter à la fois la Toscane et l’Ombrie.
888 $ par personne, 6 nuits au total, dont 2 à Florence.
D’avril à septembre 20__.
Forfait A
[bookmark: _GoBack]L’ultime Toscane – Visitez le nord, le sud et le centre de la Toscane en un seul voyage et goutez aux charmes de cette région fort populaire de l’Italie. De la ville de Lucca, vous pourrez vous rendre en voiture jusque dans les villages situés au pied des montagnes et des collines de l’arrière-pays. Vous aurez également l’occasion de prendre le train pour vous rendre à Florence et à Pise. Ce circuit vous propose une visite en profondeur de la Toscane.
1 200 $ par personne, 12 nuits au total, dont 2 à Florence.
D’avril à septembre 20__.
Forfait A
Vignobles du Chianti – Visitez les vignobles du Chianti tout en séjournant dans une charmante auberge toscane. Castalia est d’abord et avant tout un établissement vinicole, mais on y trouve néanmoins des installations d’hébergement des plus confortables. Situé au sud de la Siena à seulement 20 minutes de voiture, cet endroit est tout indiqué pour explorer la Toscane.
1 200 $ par personne, 5 nuits à Castalia, 2 nuits à Florence.
D’avril à septembre 20__.
Forfait A
Merveilleuse Lucca – Charmante et magnifique, Lucca est la favorite de tous ceux qui connaissent ce que l’Italie a de mieux à offrir. Vous serez ravis du vaste éventail d’excursions offertes à partir de ce village qui semble figé dans le temps. Vous pourrez en effet visiter les galeries d’art de Florence, la Tour Penchée de Pise, la Riviera italienne ou encore les Cinque Terre. Vous pourrez également vous rendre dans les Alpes majestueuses ou bifurquer vers le sud pour visiter la région de Chianti, au sud.
1 599 $ par personne, 6 nuits dans un hôtel quatre étoiles à l’intérieur des fortifications de Lucca.
D’avril à octobre 20__.
Forfait A
Villa San Gimignano – Admirez les beautés de la campagne toscane ou prenez le volant pour visiter les villes avoisinantes telles que Volterra. Vous pourrez ensuite faire un saut à San Gimignano. Terminez votre séjour en passant deux nuits dans la magnifique ville de Florence.
999 $ par personne, 5 nuits à la villa San Paolo, 2 nuits à Florence.
D’avril à octobre 20__.

