Principes de conception graphique
La conception graphique d’une page exige toutefois plus que des connaissances de base.

Dès le premier regard posé sur une page, vous êtes influencé par sa conception graphique qui aura pour effet de faciliter ou d’entraver la lecture. Par exemple, ayant l’habitude de lire de haut en bas et de gauche à droite, le lecteur risque d’être désorienté par toute conception graphique qui ne respecte pas ce mouvement naturel.

Proximité
La proximité fait référence au regroupement des éléments connexes de sorte que le lecteur obtienne instantanément des indices visuels quant à l’organisation de l’information sur la page.
En principe, les renseignements connexes devraient se retrouver en groupes, lesquels doivent être séparés les uns des autres.
Alignement
L’alignement est un facteur très important de la conception graphique puisqu’il joue une fonction unificatrice. Le seul fait d’aligner des éléments, même distincts, les relie visuellement par une ligne invisible. 
Répétition
La répétition d’un élément crée un lien solide. L’élément répétitif peut être l’attribut gras, un élément graphique, un filet, une relation spatiale, un caractère spécial, etc. 
Contraste
L’utilisation du contraste vous permet de créer un document visuellement attrayant. Si deux éléments sont dissemblables, rendez-les vraiment distincts. Par contre, si deux éléments s’apparentent, rendez-les vraiment semblables. Le contraste crée une hiérarchie organisationnelle (ordre d’importance) entre différents éléments.
Taille
Lorsque vous désirez produire un contraste en modifiant la taille, n’y allez pas à demi-mesure. Ne combinez pas une taille de 12 points avec une taille de 16 points. Et, bien sûr, utilisez les plus gros caractères pour le texte que vous voulez mettre en évidence.
Épaisseur
En combinant diverses épaisseurs (maigre avec très épais, par exemple) non seulement créerez-vous une page attrayante, mais vous organiserez également vos éléments par ordre d’importance. Constatez dans les illustrations comment la table des matières a été améliorée par l’emploi de deux épaisseurs différentes.
Structure
La structure constitue la forme ou le dessin du caractère. Si vous combinez deux familles de caractères, assurez-vous qu’elles sont très différentes. 
Orientation
Le texte peut être orienté de deux façons : sous deux orientations différentes sur la page ou en deux colonnes perpendiculaires.
Couleur du texte et trame de fond
L’option de couleur vous permet de remplacer la couleur de votre texte (noir par défaut) par la couleur que vous désirez. Il va sans dire que vous devez posséder une imprimante couleur pour profiter de cette fonction.




