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Cours de musique
Session d’hiver 




2240, rue Beaubien
Montréal (Québec)  H1L 2C8
514 273-4990
www.octaves.com

L'école de musique OCTAVES offre des cours dans la région de Rosemont depuis 40 ans. Quel que soit votre niveau, nous proposons de nombreux cours tel que :
· guitare
· batterie
· violon
· piano
· basse
· chant
NOS PROFESSEURS
[bookmark: _GoBack]Tous nos professeurs sont des musiciens certifiés et des formateurs d'expérience dont la plupart rayonnent sur la scène musicale montréalaise. Ils sont flexibles dans leur approche de l’apprentissage et privilégient des méthodes adaptées aux besoins de chacun. Les cours de base s’adressent aux débutants de tous âges. Nos professeurs maitrisent bon nombre de styles musicaux : pop, rock, jazz et classique. 
PRIVILÈGES
À l’inscription, chaque étudiant OCTAVES reçoit une carte de membre qui lui permet de bénéficier d’un rabais de 10 % sur tous les livres et feuilles de musique à prix réguliers provenant de notre département de livres ainsi que sur toutes les locations d’équipement. Les étudiants peuvent également louer l’instrument de musique de leur choix avec possibilité d’achat.

COURS PRIVÉS
Tous nos cours sont privés et s’adaptent aux besoins spécifiques de chaque étudiant. Notre expérience démontre qu’un étudiant progresse plus vite lorsque le professeur lui est entièrement dévoué. Les cours sont d’une durée de 30 à 60 minutes par semaine.
Inscription annuelle :	35,00 $
Cours de 30 minutes :	24,00 $
Cours de 60 minutes :	44,00 $
CONCERTS ET RÉCITALS
Chaque année, nos étudiants ont l’occasion de faire leur preuve devant leurs familles et amis lors d’un concert. Ce concert qui a lieu à la fin de la session d’été est une expérience enrichissante qui leur permet de développer la confiance en soi.
ÉVALUATION
Le progrès de l’étudiant est noté dans un bulletin détaillé qui lui est remis deux fois l’an. Nous fournissons également sur demande une évaluation formelle du progrès de l’étudiant l’année durant.
LIVRES ET VIDÉOS
Nous disposons d’une grande variété de livres instructifs, de DVD et de CD en anglais et en français. 
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