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Un microordinateur est constitué de plusieurs éléments dont les fonctions sont complémentaires. On peut distinguer, sommairement, quatre éléments principaux :
1.	l’unité centrale qui traite toutes les données et qui effectue des calculs;
2.	les unités d’entrée et de sortie qui transmettent les données vers et à partir de l’unité centrale;
3.	les unités de stockage auxiliaires qui servent à emmagasiner les données de façon permanente;
4.	les logiciels qui exécutent une tâche donnée.
Unité centrale de traitement
L’unité centrale de traitement constitue la partie maitresse de l’ordinateur. Il contient tous les circuits et les pièces électroniques. Dans cette unité, les données sont traitées et les calculs sont effectués. Les parties principales de cette unité sont le microprocesseur et la mémoire.
Unités d’entrée et de sortie
L’unité centrale exécute les directives des programmes et traite les données. Toutes les données et les programmes sont stockés dans la mémoire RAM. Les données sont transmises à l’unité centrale par des unités d’entrée. Les résultats des traitements sont transférés de l’unité centrale par des unités de sortie. Ces unités d’entrée et de sortie s’appellent des périphériques : elles sont reliées à l’unité centrale du microordinateur par des câbles ou se trouvent dans l’unité centrale.
Unités auxiliaires de stockage
Lorsque vous travaillez sur un ordinateur, les programmes et les données sont stockés dans la mémoire RAM. Cependant, une fois que l’ordinateur est mis hors tension, toutes les données dans cette mémoire sont effacées et perdues. Vous avez donc besoin d’un type d’unité de stockage auxiliaire qui puisse emmagasiner les données et les programmes de façon permanente. Il y a plusieurs unités de stockage auxiliaires. Les plus populaires sont les disquettes et les disques rigides. Les disquettes (ou disques souples) sont des disques magnétiques circulaires placés à l’intérieur de boitiers de plastique.
Les logiciels
Les logiciels sont une série de commandes écrites, qui demandent à un microordinateur de faire une tâche particulière, d’une façon précise. On utilise souvent indistinctement les termes logiciels, progiciels et programmes. On peut diviser les logiciels par catégories, selon leurs tâches.
Un logiciel système ou système d’exploitation gère le fonctionnement du matériel et des périphériques. C’est lui qui décode et exécute les commandes, gère les accès aux disques et aux périphériques, éteint votre écran et effectue toutes sortes de travaux utilitaires.
Les logiciels d’applications sont dédiés, quant à eux, à une tâche de production particulière : traitement de texte, comptabilité, mise en page, etc.
