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Depuis 25 ans nous vous aidons à réparer vos maisons

Nos maisons sont nos châteaux. Mais, disons-le bien haut, entre aller au travail, conduire les enfants à leur entrainement de soccer, et rendre visite à votre belle-mère le sourire aux lèvres, la journée n’a pas un nombre d’heures suffisant pour effectuer en plus les réparations de la maison. Le robinet de la buanderie fuit en ce moment au point qu’on pourrait remplir une piscine, mais vous finirez bien par réparer cette fuite un de ces jours. La porte du garage grince et vous réveillez les voisins chaque fois que vous stationnez votre voiture, mais vous la réparerez lorsque vous aurez le temps. Et, n’oubliez pas tout le plaisir que vous aurez le jour où vous prendrez enfin le temps de construire au sous-sol cette salle de jeux que vous avez promise à vos enfants.
Ne désespérez pas! La compagnie Réparation JP est là pour vous aider. Nous célébrons notre 25ème anniversaire et, pour commémorer cet évènement, nous offrons un escompte de 25 % sur tous nos services. C’est bien cela, vous obtiendrez 25 % de réduction sur n’importe quelle réparation nécessaire dans votre maison. La plupart des compagnies s’arrêteraient là, mais pas Réparation JP. En effet, nous offrons également un escompte de 30 % sur les réparations de toits et la finition des sous-sols. 
30 % sur la réfection du toit
Avez-vous des problèmes de condensation et d’humidité dans votre maison? Devez-vous mettre des seaux chaque fois qu’il pleut? Dans ce cas, vous pouvez profiter de cet escompte de 30 % accordé sur une réfection de toit. Ensuite, vous pourrez dormir sur vos deux oreilles en sachant que la Cie Réparation JP offre l’une des meilleures garanties dans l’industrie de la construction : une garantie de dix ans sur les matériaux et la main-d’œuvre.
35 % sur la finition des sous-sols
Savez-vous que vous pouvez augmenter l’espace vital de votre maison de 33 %, en finissant simplement votre sous-sol? Peut-être avez-vous décidé d’entreprendre ces travaux plus tard car vous pensiez que cela vous couterait trop cher et que ça n’en valait pas la peine. La Cie Réparation JP peut vous prouver que terminer son sous-sol est à la portée de toutes les bourses. Nous transformerons votre sous-sol en un espace agréable et nous vous assurons que vous en serez très fier, et votre famille aussi.
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