L’entreprise Des Forêts
INTRODUCTION
Comme tous les ans, l’Entreprise des Forêts présente son plan markéting pour la prochaine année. Le plan annuel tient compte d'une foule de facteurs, dont les sondages auprès de consommateurs, les conditions économiques, les plans précédents, etc.
Le plan annuel se base sur les forces existantes tout en proposant la création de nouveaux marchés et des partenariats communautaires.
[bookmark: _GoBack]L'EXERCICE EN COURS
L'année dernière a été une année très difficile pour le markéting. En effet, à la suite de la baisse des marchés, notre plan markéting de l’année dernière s'est avéré peu performant. D’autre part, à cause de l'incertitude économique et des pertes d'emploi, les consommateurs ont diminué leurs dépenses et ont restreint leurs achats à l'essentiel.
Pour répondre à cette situation, le service du markéting a réagi rapidement en analysant tout d’abord les changements dans les habitudes d'achat des consommateurs puis en implantant un plan markéting intérimaire conçu pour cibler les nouvelles façons de dépenser des consommateurs.
[bookmark: Remove]Étant donné le climat économique, M. Paul Albertson, président-directeur général et le conseil d'administration ont jugé prudent d'utiliser un plan markéting qui minimiserait nos pertes tout en maintenant notre part de marché.
Le plan markéting intérimaire accepté par le conseil d'administration a été conçu pour viser les consommateurs et réaliser une gamme de produits comprenant des produits ménagers essentiels au consommateur. La campagne de markéting incluait de la publicité dans les médias imprimés, la télévision et Internet, avec des célébrités et des personnalités locales.
Mises à part quelques difficultés mineures, la campagne dans son ensemble fut un succès. Un récent sondage auprès des consommateurs a révélé que nous avons non seulement maintenu notre part de marché, mais aussi progressé dans les préférences et les achats des consommateurs.
[bookmark: _Ref236388696]LES PLANS POUR L’ANNÉE PROCHAINE
À la lumière des récents sondages et des données obtenues lors de réunions, il serait prudent de se baser sur les récents progrès pour réaliser une gamme de produits comprenant des biens essentiels pour les familles et les consommateurs du pays. 
D'après le succès de notre plan intérimaire de l’année dernière, le service du markéting présentera à nouveau une campagne multimédia qui inclura l'imprimé, la télévision et Internet ainsi que plusieurs nouveaux partenariats avec des évènements sportifs et des équipes sportives locales.
De plus, la prochaine campagne s'efforcera de donner une nouvelle image à nos produits en les présentant comme essentiels, amusants et amicaux pour les familles canadiennes.
POINTS MARQUANTS DU PROJET
Nouvelle création de lignes de produits destinés à un marché familial; campagne multimédia actuelle; groupe de discussion pour une ligne de produits
RÉSUMÉ
Le plan markéting de l’année prochaine sera basé sur le plan intérimaire de l’année dernière. Le nouveau plan se concentrera sur la nouvelle image de notre gamme de produits qui s’efforcera de les rendre plus alléchants pour les consommateurs canadiens. De plus, le plan markéting de l’année prochaine nous permettra d'établir de nouveaux partenariats communautaires et de participer à de nombreux évènements publics. 

