Les belles affaires

Planifiez votre retraite
[bookmark: _GoBack]Comme attendu, le gouvernement fédéral respecte ses promesses en matière de réduction du déficit. Alors qu’aucun nouvel impôt individuel ou corporatif n’a été exigé, des mutations majeures ont été apportées aux régimes de retraite.
Les changements touchent les régimes enregistrés d’épargne retraite (REER) et le Programme de participation aux profits reportés (PPPR). Les personnes bénéficiant d’un revenu supérieur ou sur le point de prendre leur retraite seront les plus affectées par ces nouvelles mesures.
Artiste local émérite
Jean Brunet, peintre et sculpteur de notre région, a remporté le premier prix au concours Les artistes ainés de l’Amérique du Nord dans la catégorie gravure sur bois. Le Canada, les États-Unis et le Mexique étaient représentés. Cette compétition est ouverte à tous les artistes de 60 ans et plus qui pratiquent activement leur art. Reconnu mondialement, M. Brunet est particulièrement apprécié dans sa communauté où il enseigne la peinture aux jeunes artistes.
Séminaire sur la santé
Le Dr Armand Cousineau, diététicien en chef à l’hôpital Cartier, animera un atelier intitulé Bien manger à peu de frais. Il parlera des besoins nutritifs et vous initiera à la cuisine légère. L’atelier s’adresse aux personnes qui voudraient modifier leur alimentation, mais ne savent comment s’y prendre.
Évènements à surveiller
6 juillet
20e Tour annuel des jardins. Venez visiter quelques-uns des plus beaux jardins de la région Vermont-Nipsing. L’excursion dure 3 heures et les places sont limitées.
4–17 juillet
Festival international d’été. Des artistes de renommée internationale se réunissent pour faire de ce festival un évènement à vous couper le souffle. Les chanteuses Diana Ross, Helen Elridge et Céline Dion feront partie de cette grande fête. Les membres pourront profiter d’excursions spéciales, mais les places sont limitées. Appelez donc dès maintenant pour réserver au 345-6789.
20–27 juillet
Festival international de Jazz de Montréal. Le plus grand festival en Amérique du Nord. Venez assister aux nombreux concerts en plein air et aux concerts en salle en soirée. Les bénéfices seront versés à la fondation contre le SIDA.


