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[bookmark: _GoBack]La lutte contre l’exploitation des enfants
Craig Keilburger est le jeune activiste de 13 ans qui a volé la vedette au premier ministre Jean Chrétien lors de sa mission d’échange Asie-Pacifique en janvier dernier. En tant que membre de l’organisation Libérez les enfants, Craig s’est rendu en Corée pour y rencontrer divers organismes et faire progresser le dossier de la jeune main-d’œuvre. Il a également rencontré des enfants travailleurs qui ne sont jamais allés à l’école et qui ne peuvent entrevoir aucune perspective d’un avenir meilleur.
Il a également appris, de la bouche d’experts, que  la majorité des jeunes travailleurs travaillaient pour payer des dettes familiales.
Keilburger prévoit visiter d’autres pays, comme l’Inde, où l’on retrouve plus de  15 millions d’enfants travailleurs.
Planifiez votre retraite
Tel qu’attendu, le gouvernement fédéral respecte ses promesses en matière de réduction du déficit. Alors qu’aucun nouvel impôt individuel ou corporatif n’a été exigé, des changements majeurs ont été apportés aux régimes de retraite.
Les changements touchent les régimes enregistrés d’épargne retraite (REER) et le programme de participation aux profits reportés (PPPR). Les personnes bénéficiant d’un revenu supérieur ou sur le point de prendre leur retraite seront les plus affectées par ces nouvelles mesures.
Le traversier répond aux besoins des cyclistes
Pour faire suite à une augmentation du nombre de passagers à vélo, l’entreprise Highland Lake Ferry a augmenté la fréquence des traversées aux quarante-cinq minutes plutôt qu’aux heures. Elle compte ainsi satisfaire le nombre croissant de visiteurs pour Tulip Islande.
Téléthon pour la recherche sur les maladies infantiles
Dans son rôle de  Shirley Valentine, l’actrice Diane Stevens a récolté plus de 20 $ millions au profit des hôpitaux de Toronto. Cette fois, c’est le Téléthon pour la recherche sur les maladies infantiles qui bénéficiera de sa générosité. Cette pièce divertissante est présentée au théâtre Central pendant 3 soirs, du 1er au 3 juin à 20 h. Elle sera ensuite jouée au théâtre Place Magog à compter du 25 juin.
Les billets sont présentement en vente au théâtre Central. 15 $. Appelez au 923‑0000.
Laurenval se tourne vers la formation coopérative
En septembre, plusieurs professeurs et administrateurs ont participé au premier volet d’un programme de développement coopératif. Le programme encourage les professeurs et les élèves à travailler en collaboration. Les responsabilités individuelles et inters reliées sont structurées en fonction de chaque activité. L’accent est mis sur les aptitudes sociales. On encourage la rétroaction positive.
À la fin de la session scolaire, des améliorations ont été notées dans les secteurs suivants :
· Diminution des comportements dérangeants
· Hausse de l’estime de soi et de la confiance en soi.
· Demande d’aide accrue de la part d’étudiants éprouvant des difficultés d’apprentissage.
· Plus grande participation de la part des étudiants habituellement effacés.
· Émergence de modèles positifs dans chaque groupe.
· Augmentation de la pression des pairs à l’égard de l’assiduité aux cours et la préparation des travaux.
· Soutien parental solide en faveur de la formation coopérative.
· Augmentation du nombre d’étudiants jouant des rôles actifs.
