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Objet : Réponse à votre demande d’informations


Titre,

À la suite de notre récente conversation téléphonique, nous tenons à vous exprimer notre profonde gratitude pour la confiance que vous témoignez envers notre centre de formation, nos enseignants ainsi que notre matériel pédagogique. Notre équipe a travaillé dur pour garantir la compétence de nos formateurs et leur aptitude à travailler avec des adultes de différents niveaux.

Au cours des trois derniers mois, nous avons accueilli trois-cents élèves qui ont complété le cours de Word 2016 – Fonctions de base et deux-cents élèves le cours Excel 2016 – Fonctions de base. Nous sommes très heureux de vous informer qu’ils ont tous acquis les compétences et les habiletés requises et qu’ils ont réussi avec succès leur examen final.

Si l’un de ces cours vous intéresse, nous vous suggérons de visiter notre site Web pour avoir plus de détails sur les fonctions qu’il aborde.

Si vous avez besoin d’informations complémentaires concernant d’autres cours que nous dispensons dans les différentes salles de notre centre, situées à Pointe-Claire ou ailleurs, n’hésitez pas à communiquer avec nous au : 514 445‑6900.

Nous vous prions d’agréer, Titre, nos salutations distinguées.

Le directeur,



Jacques Lamontagne

JL/jn
