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L'histoire de l'entreprise Crayons Boucher
1909-2010
Cent-un ans de travail de qualité
Les 20 premières années
L'histoire a commencé le 15 mai 1909, lorsque les frères Bancroft et Léopold Pennypacker ont ouvert le premier magasin Crayons Boucher à Bridgetown en Nouvelle-Écosse, dans le district de Mill. Après avoir été dans le commerce des plumes pour plusieurs entreprises durant 10 ans, Bancroft et Léopold ont pris les économies de toute une vie pour fonder Crayons Boucher. La « Standard » fut la première plume produite par la marque Crayons Boucher. La première plume a été vendue à une mercerie locale pour une pièce de monnaie en argent (5 $ au prix de 2009).
La première percée technologique a lieu en 1911 lorsque Bancroft crée une encre à base de pétrole pour remplacer la couteuse encre provenant du calmar alors en usage. Bancroft a créé avec succès une encre à base de pétrole qui fut une solution de remplacement à la couteuse encre provenant du calmar. Cela a réduit les couts de l'entreprise puisque l'entreprise fut en mesure de produire l'encre localement plutôt que d'importer l'encre de calmar de la péninsule indochinoise.
[bookmark: Open]L'expansion continua et en 1917 et les Pennypackers ouvrirent leur première usine construite à Nanaimo, en Colombie-Britannique. La ville de Nanaimo accueillit la première usine de son histoire avec une inauguration marquant l'ouverture de Crayons Boucher. Les frères Pennypacker et des invités de marque, y compris du premier ministre du Canada Sir Robert Borden et le maire de Nanaimo Todd Gack, étaient présents à la cérémonie.
En 1925, de nouvelles techniques manufacturières accrurent la production de plumes de 50 000 unités à 3,5 millions d'unités par année. Ces techniques permirent aux nouveaux concepts et aux multiples modèles d'être produits par la même chaine de production. Avec celle-ci, les modèles « Excalibur » et « Pennypacker » furent produits. 
La Deuxième Guerre mondiale et l'effort de guerre
Tandis que la guerre a la mainmise sur le monde au cours des années 1930 et 1940, Crayons Boucher cesse temporairement sa production de plumes et commence celle de tanks blindés légers M2 pour l'effort de guerre au cours de la Deuxième Guerre mondiale en 1936. L'effort de guerre a converti bon nombre d'entreprises industrielles pour aider à soutenir l'approvisionnement du front. Le devoir patriotique de Crayons Boucher qui dura près d'une décennie fut plus évident en 1941, année où 3000 tanks sont sortis de la chaine de montage à Nanaimo. En 1946, après une décennie de guerre, Crayons Boucher a recommencé sa production de plumes. Au cours de la même année, le stylo-bille fut introduit sur le marché. Trois mois après avoir recommencé la production de plumes, les ventes ont atteint les mêmes niveaux qu'avant la guerre.
Cinq ans qui changèrent l'entreprise à jamais
Crayons Boucher a connu un changement important en 1949. L'avion de Bancroft Pennypacker disparut quelque part dans la jungle amazonienne et on ne le revit jamais. Reconnu pour son esprit aventureux, Bancroft avait passé du temps dans la jungle amazonienne à de nombreuses reprises. Son Cessna 14-01 perdit contact le 29 aout 1949, alors qu'il volait au-dessus de l'Amazonie. Une cérémonie commémorative d'état fut tenue après trois mois de recherches infructueuses pour trouver le corps et l'avion. Les autres victimes de l'écrasement sont le pilote Jean-Jacques Rousseau et la botaniste Marie-Ève Lapierre. 
Trois ans plus tard en 1952, Léopold Pennypacker soumit l'entreprise à la négociation publique. Les actions montèrent en flèche jusqu'à un niveau record d'ouverture de 3 $ l'action. Avec une cérémonie à la Bourse de New York, Crayons Boucher a surpris le monde lorsque leur offre publique de 50 cents a progressé de 500 % pour atteindre 3 $ l'action. Depuis, Crayons Boucher a été une option d'achat d'actions fiable pour Wall Street et ses investisseurs.
En 1954, un évènement tragique frappe la famille Pennypacker puisque le plus vieux des frères, Léopold, meurt de causes naturelles à l'âge de 98. Les survivants de la famille Pennypacker, plus particulièrement les enfants des deux frères fondateurs, ont pris le contrôle majoritaire de Crayons Boucher.
[bookmark: _GoBack]L'innovation amène les découvertes
Crayons Boucher connut une grande révolution qui commença dans les années 1960. En 1961, les chercheurs ont inventé de nouvelles technologies d'écriture qui utilisaient des rayons de lumière. Crayons Boucher demanda et reçut le brevet pour un stylo qui utilisait un rayon de lumière concentré pour écrire. Après des années de développement, le brevet fut vendu à Vandelay Research Laboratories qui utilisa cette technologie pour créer ce qu'on appelle le laser aujourd'hui.
[bookmark: Space]En 1965, Crayons Boucher s'est joint à la course à l'espace. La NASA mandata Crayons Boucher pour créer un stylo qui pourrait être utilisé dans l'espace pour écrire la tête en bas. Au cours des premiers voyages dans l'espace, la NASA se plaignit que leurs stylos ne fonctionnaient pas en orbite. On ordonna à Crayons Boucher de concevoir et manufacturer un stylo qui pourrait fonctionner malgré les contraintes de l'espace. Le stylo « Titan » a fait son premier voyage dans l'espace à bord de Gemini 12 le 11 novembre 1966. 
Crayons Boucher ont traversé l'Atlantique en 1972 pour ouvrir la première usine internationale en Irlande. Près de 70 ans après l'ouverture du magasin, Crayons Boucher ouvrit leur première usine internationale à Belfast. En moins de 8 mois après l'ouverture, Crayons Boucher fut l'entreprise qui a vendu le plus de stylos en Europe. Ce fut dans les laboratoires de Belfast que Crayons Boucher créa les encres de couleur et lança le premier stylo à encre rouge au monde. Pour le plus grand plaisir des enseignants du monde entier, le premier stylo rouge fut introduit dans le marché nord-américain un an plus tard. Le « Crimson » connut un succès instantané avec 10 millions d'unités vendues le premier mois.
Les années 1980 et 1990
Les innovations continuèrent au cours des années 1980 et 1990. En 1984, Crayons Boucher mit en circulation le stylo sans encre. Fait d'une combinaison de microfilament irradié et de sous-particules de plomb, le premier stylo sans encre fut mis sur le marché en quantités limitées. Le modèle « Zeus » fut limité à 10 000 unités dont la majeure partie fut donnée en cadeau par Crayons Boucher. Certains des heureux bénéficiaires comprennent le président Ronald Reagan, l'ancien premier ministre Margaret Thatcher, et la vedette populaire Michael Jackson.
L'année 1992 fut un autre jalon important, alors que le deux-milliardième stylo fut vendu. Pour marquer cette étape, Crayons Boucher distribua 2 millions de stylos sur le plateau d'Oprah Winfrey comme cadeau de remerciement. Avec le millénaire approchant en 1999, Crayons Boucher fut le premier dans le monde à concevoir un stylo conforme à l'an 2000. Crayons Boucher prit l'initiative sans précédent de rappeler tous les modèles de stylos pour les rendre conformes à l'an 2000, et ce, sans frais. Cela s'avéra un succès commercial puisque les ventes ont bondi principalement à cause du rappel. Il a été estimé qu'une personne sur quatre dans le monde possédait un stylo Boucher. 
